



## 二十多年公益路,处处都有她的身影

王洁 孙雨静 记者 沈娟娟

1999年5月2日,还是高三学生的刘景美参加了第一次无偿献血,也是从那时起,她心中公益助人的大门被打开,直到现在,二十多年过去了,义卖、关爱、捐助、伴读、结对、融合等公益活动中都能看到她的身影,她的公益“成绩单”也十分亮眼:累计捐献全血3400毫升,血小板2个治疗量;参与各种抗疫志愿服务;成立了盛习友故事宣传队(志愿团队),培养青少年宣讲红色故事、实践志愿服务……



### 抗击疫情 冲在一线

2020年新型冠状病毒来势迅猛,刘景美得知抗疫一线各种物资匮乏,为了保护奋战在一线的医护人员和其他一线从业者,她呼吁社会各界爱心人士团结一心,奉献爱心,积极筹措口罩、防护服、酒精、护目镜、84消毒液等,在物资极其匮乏的1月底,她挺身而出,在一周左右的时间内,参与组织200余人次募捐资金,共捐献物资2.48吨。

1月30日至1月31日,她奔波上百公里采购物资,捐献给安医大一附院1.9吨84消毒液;2月1日至2月2日,她组织合肥市百名小学生参与到“疫情来袭,我们在行动”的定向物资采购资金募集活动中来,为防疫献上一份爱心,也因此获得对疫情有突出贡献的“蜀山好人”。

2022年3月15日,她在901医院核酸检测点过了

生日,从这天起,她带头在抗疫一线提供志愿服务,敲门行动、雨前行动、卡点值守、全员核酸检测……都有她的身影。4月,她加入了合肥市抗疫志愿服务队,在市政府统一安排下,为兄弟城市传送“救命药”。

“疫情防控,我要贡献自己的一份力量,也希望身边有更多的人和我一起,大家众志成城。”刘景美在自己户籍所在地光明社区广泛动员,一直到现在,先后有50人跟着她参加了疫情防控志愿服务。

不仅如此,刘景美还带动全家都参与到公益活动中来。2018年起,逢年过节,她带着自己的妈妈、老公、孩子三代人一起看望70多岁的孤寡老人张景兰和她90多岁的母亲,并烧好菜、煲好汤,分成一份一份,便于她食用,每年都会举家陪两位老人过年,持续至今。

### 红色精神 润泽后人

习友路是以烈士盛习友的名字命名的,全长28公里,由北向南穿越合肥高新区、政务区、经开区。

“我们可以组织起来,走出去,到需要的地方、到我们力所能及的地方去宣讲,让更多的人知道,最起码让合肥人都知道我们的英雄盛习友!”抱着最朴素的本心,2019年,刘景美在工作之余成立了盛习友故事宣传队(志愿团队),培养青少年宣讲红色故事、实践志愿服务,培养青少年“心中有祖国,心中有他人”。

她将理论学习与事迹分享相结合,指导少先队员结合党的百年历史和盛习友的先进事迹,引导少先队员积极向上心向党,将红色精神铭刻在心,好好学习为建设祖国贡献力量。让红色故事在“大湖名城 创新高地”上讲起来,让红色精神润泽后人。

如今,盛习友故事宣传队的小队员来自合肥市十几所不同学校,如何更好地宣讲红色故事?刘景美注重培养队员的志愿服务精神,“大手拉小手”“老

带新”,让队员们学烈士精神、讲英雄故事、传红色基因,自筹资金解决培训、师资、物料等问题。

一支红领巾讲解团队已经在盛习友纪念馆驻扎,每周六上午9点到11点,下午2点到4点,他们用稚嫩的声音为前来参观的市民进行志愿讲解,已经有超过13万群众通过盛习友故事宣传队的宣传,认识了合肥本地英雄盛习友,盛习友故事宣传队也被人们誉为“行走中的爱国主义讲堂”。

2019年创立伊始,宣传队只有七名队员,到目前固定队员已达30多人。刘景美说:“每位队员都是一颗红色的种子,在各自的学校进行宣传。”队员们除了宣讲红色故事,更是跟着刘景美参与到其他方面的公益活动,助老、助困、助残。

目前,刘景美以盛习友纪念馆为阵地,将参观流程逐步标准化、培养讲解员梯队和家长志愿者保障团队,为前来参观的团体提供缅怀仪式、志愿讲解、交流学习等服务。

### 公益教育 一路前行

“一人红只能红一点,大家红才能红一片。”刘景美深知这一点,所以她秉持融“小我”到“大我”的理念,投身到的各项公益活动中去。

2017年,刘景美与春语儿童康复中心的孩子结缘,每逢假期,都带着孩子们去看望那里的春雨儿童,与听障、自闭症等残疾孩子结下不解之缘。2019年暑假伊始,得知春语的儿童最大的心愿是“走出去”,她组织小学生和春语儿童在大蜀山联合开展大蜀山保护计划,邀请春语儿童同游鸡笼山,并发动各学校小学生,为春语残疾儿童小苒募集更换人工耳蜗费用,让小苒在20多天內更换了已经故障近半年

的人工耳蜗。

据不完全统计,2016年开始,刘景美秉承“德昭天下,日行一善”理念,组织身边的学生、家长、朋友参加各种公益活动,至今参加策划公益活动超过300场次。

七年来,作为志愿者,刘景美组织和参与致敬好人、助学贫困儿童、关爱五保老人、科普宣传等青少年公益教育活动,到过霍山、舒城的学校,去过肥西、绩溪的学子家中……服务合肥市中小學生7000人次,努力让小学生通过听、思、察、访、写、做,成长为“抬头有清晰的远方,低头有坚定的脚步,回头有一路的故事”的新时代好少年。

## 感恩有你 最美志愿者

星报讯(周婷婷 刘亚萍 记者 沈娟娟)为进一步弘扬志愿服务精神,表彰先进,激励更多的党员群众参与到志愿队伍中来,8月9日,合肥市蜀山区稻香村街道金寨南路社区组织开展“感恩有你 最美志愿者”志愿者表彰活动。

活动现场,稻香村街道城市管理部部长李建伟表示:“你们当中有时刻准备着为人民服务的共产党员们,有已经退休却仍想发挥余热的叔叔阿姨们,还有很多普普通通的青年劳动者们,因为你们的坚持、坚守,为全社区居民筑起一道健康防线,你们是最可爱的人,向你们及你们的家人致以最衷心的感谢!”

接着,社区党委书记余勇宣读优秀志愿者名单,李建伟、稻香村街道团委书记张力波为志愿者颁发志愿服务证书,送上了一份纪念品,以表达对他们的鼓励和感谢之情。

据悉,自3月份疫情形势紧张以来,金寨南路社区根据疫情防控需要,发布了志愿者招募令,有党员、退役军人、青年志愿者、热心居民等参加了社区的“金摇篮志愿服务队”,协助社区工作人员摸排信息、宣讲防疫知识、参加社区全员核酸检测,争做宣传员、系统采集员、秩序保安等,他们认真负责,任劳任怨,舍小家、顾大家,充分发扬了志愿者无私奉献的精神。

“此次表彰增强了社区的凝聚力和向心力,将带动更多的志愿者加入到志愿服务队伍中来,共同打造一个暖心的家园。”社区相关负责人说。

## 高新城管 “汗”卫渣土管理

星报讯(朱天东 张义 记者 马冰璐)合肥高新区各重点项目接连开工,为了保障项目顺利推进,连日来,合肥高新区城管局渣土中队全体队员不畏烈日高温,奔走在各建设工地,忙审批、保运输、优服务,紧扣时间节点,助推项目建设实现“加速跑”。

主动对接,现场服务。近日气温直逼40℃,队员们不惧烈日,仍主动对接项目负责人,指导工地冲洗平台建设。在现场,队员们拿出《冲洗平台核查表》,仔细核对冲洗平台建设情况,并现场指出施工问题,耐心讲解改进方法。同时为企业发放《渣土运输办理手册》,指导后续运输手续办理。

加强巡查,管教结合。从清晨到傍晚,队员们在高温天气开启“超长在岗”模式,不间断巡查辖区高发路段带泥上路、遗撒遗漏、扬尘污染等情况,督促保洁单位作业,被汗水浸湿的制服,早就从浅蓝色变成深蓝色。

高效弃土,安全作业。“注意安全。”队员一边在巡查一边提醒作业人员,为提高弃土效率,队员们要常常顶着高温一步步在黄土上行走,指导企业分区域有序弃土,并随时驻足提醒作业人员注意安全,几天下来队员们的皮肤又黑了一些。“黑一点没关系,我们得加快保障企业项目快速推进。”渣土中队负责人说。